

创黄浦文明城 做黄浦文明人

吹响垃圾分类集结号 乘势而上创“示范”

□通讯员 周一君

为全面提升整区域垃圾分类工作实效，小东门街道召开垃圾分类工作推进大会，主动对标 2019 年上海市“生活垃圾示范街镇”创建标准。

为鼓励大家继续保持前期垃圾分类工作中的良好精神状态，全力以赴打好创建市级“生活垃圾示范街镇”攻坚战，街道办事处主任包童斌对全体与会人员提出三点殷切希望：一是气可鼓、不可泄。全街道要举上下之力、一鼓作气、不停留、不懈怠将垃圾分类进行到底。二是劲可提、不可松。各部门和单位要严格按照标准、逐一落实责任，查缺补漏、全面解决垃圾分类“最后一公里”问题。三是势可造、不可衰。各居民区要多方深入，加强宣传引导，动员广泛参与，切实提高垃圾分类知晓率、执行率和参与率，全力打赢这场垃圾分类攻坚战，为小东门美丽家园建设作出新的贡献。

会上，街道四级调研员刘方平向全体与会人员传达了《关于完善生活垃圾分类示范区和达标（示范）街镇考评办法与标准细则的通知》，通报了街道垃圾分类专职管理员和物业服务企业的考核办法，并对下一阶段街道垃圾分类工作进行了紧急部署：



一是再开展一次广泛宣传，要形式多样、真正做到家喻户晓。二是再进行一次对标整改，对硬件设施和台账资料做到完善完备、全面到位。三是再发动一次点位“固守”，利用好志愿者力量，做到定时定点外垃圾分类实效保障。四是再开启一次动态巡查，要求

城管中队、辅助力量、作业单位做到充分投入、街面全覆盖。

会议由街道办事处副主任孙学万主持。城管中队、房管办、16 个居民区、22 家物业服务企业以及 2 家垃圾分类专管员服务公司负责人参加此次会议。

共建文明工地 共享生态文明

□通讯员 周一君

近日，为配合全国文明城区创建和保障“双迎”工作顺利开展，积水改善工程共建文明工地签约仪式在小东门街道举行。

黄浦区市政工程管理所、上海雅乐市政实业有限公司与道路施工沿线居委会的三方支部委员会共同签订了文明施工协议。小东门街道办事处副调研员胡建伟与社区管理办出席，见证了本次签约仪式。

会上，雅乐市政业务科科长周斌介绍了工程项目的概况。谈及积水改善工程主要涉及三个路段，是为改善社区周边道路积水的市府实事工程。通过对下水管道扩大改造，减少道路雨季汛期的积水情况，增强城区的洪排涝能力与城市的水弹性。

随后，万裕居委书记陆惠峰、府谷居委书记吴丽萍、荷花池居委书记陈刚分别代表沿



线居民区对改进和完善文明工地共建活动提出了相关意见和建议，并表示会继续耐心细致做好群众解释工作。

区市政工程管理所党支部书记李英则代表建设方和施工方感谢街道与沿线居委会对市政工程的大力支持与配合。希望以党建为引领，通

过党建联建工作，进一步加强安全文明建设督促检查，共同建成区域内一流的文明工地。

最后，胡建伟代表街道感谢区市政所和雅乐市政对小东门街道道路建设的鼎力支持和投入。为积极稳妥推进文明工地共建工作，根据区委、区政府、街道党工委办事处的相关工作指示，进一步围绕为民办实事、办好事的中心思想，胡建伟提出了以下几点要求：一是严格履职，文明施工，严把进度关、安全关和质量关；二是形成合力，取长补短，建立长效常态机制；三是问题导向、需求导向，切实提升居民获得感。

区市政工程管理所支部委员会代表、雅乐市政实业公司支部委员会代表分别与万裕、府谷、荷花池居民区总支部委员会代表签订三方共建文明工地协议。

百姓“获得感”是基层工作的重要指针。东门人将通过在家园内共建文明工地，共享老城厢生态文明风尚。

董家渡网格区域化党建促进会开展“绿色环保”主题活动

□通讯员 旷达英

近日，董家渡网格开展了一场以“垃圾去哪儿了”的“绿色环保”主题活动，此次网格内的区域化单位、各居民区书记和各党员志愿者都积极参与了此次活动，大家一早来到位于外马路的多稼路居民区集合一同出发前往位于浦东新区南汇老港镇东首的固体废弃物利用基地进行参观，分别参观了老港再生能源利用中心一期和二期工程和生活垃圾科普展示馆。

上海老港再生能源利用中心一、二期工程总焚烧处理生活垃圾为 300 万吨/年，约



占上海市居民年产生垃圾总量的 1/2，焚烧发电每年将可达 9 亿千瓦时，是全球规模最

大的垃圾焚烧厂。

老港再生能源利用中心二期，一座以“水蓝宝盒”为设计理念的“水流”动感的建筑群呈现在大家的眼前，老港固废基地实现垃圾资源化、减量化和无害化的现代化焚烧工厂，其规模为 6000 吨/日，配置 8 条 750 吨/日的机械炉排炉焚烧线，其中有 3 台 50 兆瓦凝汽式汽轮发电机组。

此次活动让百姓们感性认识到垃圾分类的重要性、紧迫性和必要性。垃圾分类是一个长期的话题，需要持之以恒。为了绿色的生存环境，贡献自己的绵薄之力。

共创文明城区 你我共建美丽楼道

□通讯员 赵婷婷

创建全国文明城区工作已进入年度迎检冲刺阶段，为提升社区整体文明形象，营造“安全、整洁、有序”的社区环境，近日，天灯居民区集中开展楼道环境整治行动。

整治前期，采取线上告知、线下张贴公告等方式开展宣传工作，劝说居民在规定时间内自行清理楼道杂物。整治中，对于逾期未清理的堆积杂物，由机关干部、特保人员及居委干部们进行清理整治。大家不怕脏、不怕累，深入楼

道和卫生死角，对无主杂物、垃圾进行了全面清理和整治。与此同时，居委还发动热心居民向大家宣传保持楼道整洁的重要性。在改善居住环境的同时，加强了文明宣传教育，纠正居民过去陋习，杜绝小区内乱堆乱放现象。

小东门街道将不定期开展楼道整治“回头看”行动，对于一些有反弹现象的楼道进行再次清理，通过反复清理整治让大家改变旧习，形成长效管理机制，使楼道不再成为“杂物间”，与居民共同携手，努力打造整洁有序、美丽宜居的社区环境新生态。



中华居民区：

聚绿成荫 共建家园



□通讯员 鲁琪

近日，在中华居民区的会议室里，社区群众开展了一场“构建绿意空间，共享绿色生活”的居民自治活动。

活动开始，先由社会组织的老师向大家做了演示。利用一把剪刀，就将生活中常见的一个普通矿泉水瓶，通过恰当的剪裁，变成家庭里能够种植花草的器皿。灵活的操作让在座的居民们脑洞大开：原来生活中随处可见的矿泉水瓶、食用油桶还有这样的用处！

一个小小的创意，点燃了居民们的 DIY 热情。大家纷纷拿出从家里带来的各种器皿，塑料瓶、玻璃瓶等等进行制作。老师一一为大家讲解，通过什么样的调整，能够充分利用这些器皿种上绿化，来装点我们的绿色空间。同时，老师也给大家普及了一些养殖知识，比如：植物品种如何识别？不同种类的植物该怎么浇水？夏天养护小技巧等等。

通过此次自治活动的开展，社区居民们不仅学会了 DIY 种植小窍门，掌握了种花护绿的科学常识，更重要的是增强了大家的环保理念，营造人人参与、爱护环境的良好氛围，使“绿色、低碳、环保”的生态文明理念深入人心，大家也更期待后续的“聚绿成荫，共建家园”活动！

阳光居民区：

表彰社区优秀志愿者



□通讯员 李岚

在社区里，我们经常看到这样一群人，他们出现在社区的大小活动中，为社区工作提供了很大的支持，他们就是志愿者。

为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，进一步增强社区居民对社区建设的参与率，加强阳光社区凝聚力和向心力，近日，阳光居委对社区优秀志愿者进行了表彰。

会上，阳光居委书记刘毅炜向活跃在社区里的志愿者和积极分子们表示感谢。感谢他们发挥模范带头作用，无私奉献、热心服务，为文明社区、和谐社区建设贡献了很大精力。同时勉励各志愿者在今后的工作中，继续弘扬志愿精神，提高参与度，使争当优秀志愿者成为一种良好的意识。

此次大会，一方面增加了志愿者间的交流沟通，增强了志愿者服务队的凝聚力；另一方面激励了社区志愿者和社区积极分子继续发扬无私奉献精神，使社区形成友爱互助的氛围，提高社区居民幸福感，促进社区和谐稳定。